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FUNCIONES

TEMA 1: FUNCIONES

Idea intuitiva de funcién. Dominios.
RECUERDA: Dominio de una funcidn, f, es el conjunto de los valores reales que pucde
tomar la variable independiente, x , para que exista la funcion. (Para que la variable
dependiente, v , tome un valor real).
Para calcular el dominio de una funcion, debes saber que operaciones no estan
definidas: - la division por cero

- las raices cuadradas de nimeros negativos

- el logaritmo de cero y los logaritmos de nimeros negativos
1.- Indica si las siguientes funciones son polindémicas, racionales, itracionales,
logaritmicas o exponenciales y determina su Dominio:
Af(x)=x BfE)=x o)f(x)=x"+3x-32 d)fE)=x"—3x

N = D= D)= M=

15 —-3x 6% + X

DEE) =VIXTT I =+5-x% 1) f(x)= ”7 1) £(x) =

I f(x)=logx m)f(x)=2" n)f(x)=¢" o) f(x)=+v-x"+36

2.-Dadas las siguientes funciones, efectia las siguientes operaciones:
f+g, f/g, fog v gof eindicasu dominio:

Dfx)=lax vy g
byfx)=+x y gx)=x-8
f)=x"+x y gx)=x+2
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TEMA 2 LIMITE DE UNA FUNCION

Idea intuitiva. Definicién de limite de una funcién, f, en un punto, x, Propiedades de los
limites. Calculo de limites de funciones polindmicas, racionales e irracionales. asintotas
horizontales y verticales.

Recuerda:
Definicion: Una funcién, f(x), tiene por limite L en el punto x,, cuando para toda
sucesion de valores de x que tenga por limite x, la sucesién de los valores

correspondientes de f{x) tiene por Hmite L. NOTACION: ﬁﬂ? JSx)=1L
lim f(x)=1<lim f(x)= lim f(x)=1L

X=X, XX, X=X,

1.- Basandote en la definicion de limite, construye una sucesién de valores de x, que
verifique los siguientes limites:

a) 11'1121(;(2 ~1=3 b) 11%}(;8 -1=3 ¢) lim(—x’ +2) = —o0
. 3x+2 CoxP 420 ,

9 lm=="==-3 9 im~—om=-1 D lim 7 =+e
. 3 o SxP 47

i~ hin—=0%=0

2.- Calcula Jos siguientes limites de funciones polindmicas:

a) Ii1rn|(3x3 +2x* - 7) bYlim(—2x +3)* ¢y lim(x* —x)’
X—r— X0 N

) lim(—4x +30x + 1) &) lim(—x + 1)} /) lim(-5* - )’

g) lim (—x* +7x+1) ) lim (5 - x)* ) lim7

3.- Calcula los siguientes limites de funciones racionales:

2% 45 L X H6x+9 .7 Lo x+2
2) }(1321 x—1 b) xl-larg X © 13321)(-—2 9 X135x2_4
2 3 2 :
X% +5x -6 x* =27 . xP-3x42 . x" —4
I Jud N e I 5
e LILI} 1 }(5131 3 g)£§,1§ x—=2 h)xggx3+6x'+12x+8
2
2 S B o R A I i
1) !&—blT ) XEEE x6 —.l k) xl_l)fi x—2 1) "1‘1’120 6x2 +12x—8
7
(2x +5)° o oxP+6x+9 . 7xT+1 L —x+4
i 1 - 0) lim——
mimT Ve Ty VIR ) ImTe
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4.-Calcula los siguientes limites de funciones irracionales:

Vx =2 . A3-3x-3 2-2x% +x+1
a) lim—— b) lim ———— c) lim
1 X—2 -2 x+2 sl x—3x+2

Vx+3-4/5
d) hmx\/z——;/_ ey lim\x*+3—-4x  f) lim~ x* +3 —f5x
X2 X — ¥ X—0

5.- Calcula los siguientes limites:

. (3x° +2)? V3x+1-2 x? +2x
a) X_Z)H"l}o 2x? b) ll—f;}} x—1 C) ,ki)n12 xz 4

2 _ vl / +
d)_gini(x/9x+7 —3x) )hm—f——— f)}HO 3 \/iT

23x% —5x -2
1-43 (2x +1)°

lim (—x* +x lim XX TN lim ——=
)xa oo( ) h) x—2 x =2 )x_>°° (3X + 5)

x’+x-6 x* —3x

r TS lim—— it 4T —
llenrrer B LS v i LS
lmf Jx+3 o 3 -\2x 43 iim 3x +3

I
M T -l VT e 15 o) M 3 1341

6.- Determina las asintotas verticales y horizontales de las signientes funciones y
estudia el acercamiento de la funcion a las mismas:

6 2x+1

B ()= b W= o=
2_9 7 4 3
d) f(JC)*” e) f(x)zzxz_g f)f(x)=6xx_+12

—6x+9

7) Calcular los siguientes limites:

lim{ 142 an) Jim| 1-— hc) Jim| 1+ 1]2'\}1) z'm(s"”fe) hm(””fu
—_ Im —_—— un — H —
a) nlfi n -y 3n o Ix x—¥m Sx o n

2t —5n+l

ELALS 2x —— 2n
" EO -|—2 327 i 2”"‘2
£y lim 2+l g) lim Sx+2 h) lim [ " ] i) !tm( )
nowl  2n y—ol 5y -y S5n Ni—yeo 71
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TEMA 3 : CONTINUIDAD

Idea intuitiva de continuidad. Detfinicion de continuidad de una funcién en un
punto. Estudio de la continuidad en funciones elementales y en funciones definidas a
trozos. Tipos de discontinuidad.

RECUERDA:

Definicién: Una funcidn, f, es continua en un punto, x,,, perteneciente al dominio de
fa funcion, si el imite de la funcién en el punto, x,, existe v s igual al valor de la
funcion en dicho punto. Es decir:

f es continua en un punto X5 € D& )(anxl f(x) = f(x,)

Tipos de Discontinuidad en un punto:

Discontinuidad evitable : si x&irxll f(x) = xl_lgl f(x)=L=#f(x,) ; LeR
L: verdadero valor de la funcion en el punto xg.
Discontinuidad inevitable:  si xli{{l, f(x) # XLH? f(x}

inevitable de salto finito: si la diferencia entre los limites laterales es un
namero real.
inevitable de salto infinito: si la diferencia entre los limites laterales es
infinito

1.~ Estudia la continuidad de las siguientes funciones, indicando los tipos de
discontinuidad, st los hay:

2x+1 st x<0 C o [=7-5x s x <=3
ay f(xy=4x+5 si x=0 dy f(x)=3 x*=1 si -3<x<2
1-x i x>0 3 8i x>4
x+2 s x<3 x?=2x+1 si x<3
2 f(x)z{x si x23 ) f(x)x:{ 3x-5 si x=3
o4 si x<-3 xP+1 si x<l1
2 f(x)ﬁ{l—bc gi x2-3 £ Je)= ﬁ siox>1

2.- Determina los valores de a y b para que las siguientes funciones sean continuas en
los puntos indicados:

ax+2 s x<l 2x+a si ox<-2
gy f(xy=47 5 sio x=1 by f(x)=bx+5 si x=-2
h—x s x>1 1-x s x>-2
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TEMA 4 : CALCULO DE DERIVADAS
CALCULA LAS DERIVADAS DE LAS SIGUIENTES FUNCIONES:

Dy=("+D-(x' -1 y=x"-e" Ny=x-lnx
4)y=e" -senx 5) y =sen2x-cosx 6)y = i
X —
—2x 3 i -3
7 - 8 = Ny =
)y x+1 )y xt -1 )3 X" +3
1 ; _—
10)p=-—"" 11) y=In. z 12) y = In(2x +1)
X 1+x
13) y = Inl-x 14)y =e* 15) y = 2°
16) y =2°"F 17) y =sen’ x 18) y = vcosx
19) y = 5sen’(3x” +1) 20) y =Te > 21) p=+3""
22))1:(2)c+l)3 23) y=x"Inx 24y y =In ’I#x
1+x
25)y =gen’ x 26)y —e'gen’ x 27) Y= 1
sen x
28) y = In(cos 2x) 29)y = 30) y = 222
cosx sen x
3y=4x"-Tx+l 32)y=4-+e" 33) y=(3x-2)-(2x+3)
34) y=Tx' —2x* +5-Lx  35)y=6x+e’+2 36)y =x
1
37) y=2x- Lx 38) y=vx® 39)y = —
x
1 1 Jx
40 = 41 = 42) y =
)y x? )y N )=, 2
43)y=+x" 44y y = 3Wx' —2x 45) y = xx
2 x 2x
46) y = wvx —2x dNy=xlx+xe* 48)y=3x-5lx 49) y= L—l
X
50) y =xarcsenx—2tgx 51)y:sfnx 52)y:x2 senx —2xCcosx
X
4 Bx+3
53) y=yxdlx®  54) p=—-3x7+2ctgx  55) y= 3x2+ .
X ¥ —
FUNCIONES COMPUESTAS
56)y = sen3x 57)y =4cos5x 58) y=sen2x’ 59) y=tgx’

60)y=tg’ x

64) y = 2x> +7

y =cos’ L(Zx + 3)

61)y =32x* =3

65)y = L{2x+3)

62) y = 6sen’(2x+1)63) y = sen*(5x—2)
66) y=cos’ 5x 67)

68)y=Le*  69)y—cos{sen(2x)) 70) y=yfsendr+(2x+1)  71)

y= (4x2 —5x+ 1)3




